

Роман Полански возвращается в Америку



Режиссер Роман Полански собирается вернуться в Америку после двадцатилетнего отсутствия. Два десятилетия назад он оказался перед выбором: либо уехать из Лос-Анджелеса, либо отправиться в тюрьму. Дело в том, что 43-летнего мэтра застали с 13-летней моделью журнала Vogue: он обливал девушку шампанским и фотографировал ее. Пикантности ситуации добавляло то, что все это происходило в квартире актера Джека Николсона, которого По-

лански снимал в своем фильме «Китайский квартал». (Впрочем, Николсона в это время не было дома и он слыхом не слыхивал о шалостях режиссера.)

Известного режиссера обвинили сразу по шести пунктам (от сексуального домогательства до совершения развратных действий с малолетней), а по законам США за это полагается тюремное заключение сроком от шести месяцев до 50 лет. Полански признал себя виновным. Перед вынесением приговора ему позволили съездить на Таити, где в это время снимался фильм «Ураган». Оттуда режиссер уже не вернулся.

И вот спустя 20 лет Роман Полански готов предстать перед судом. Источники в Голливуде сообщили, что Полански якобы достиг полюбовного соглашения с лос-анджелесским районным прокурором и в тюрьму уж точно не сядет. Кстати, и бывшая жертва насилия, а теперь почтенная мать семейства заявила в интервью, что не держит на режиссера зла и не возражает против его возвращения.

Однако официальный представитель прокуратуры ответил, что никаких соглашений заключено не было. Офис Полански в Париже пока хранит молчание.

Маргарита Гусева

Коммерсантъ - daily, - 1997.

1 - 3 стр. - с. 13